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Ο Επίσκοπος Μπενίν και Τόγκο τέλεσε το 12ετές 
μνημόσυνο του Αρχιμανδρίτη κυρού Ισιδώρου 
Σαλάκου στην Αγία Μαρίνα Ηλιούπολης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Επίσκοπος Μπενίν και Τόγκο κ. Αθανάσιος λειτούργησε, στις 
8 Φεβρουαρίου, στον Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνας Ηλιούπολης και 
τέλεσε το 12ετές μνημόσυνο του μεγάλου εκκλησιάρχη του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτη κυρού Ισιδώρου 
Σαλάκου, που ως μάρτυς συνειδήσεως βρέθηκε στο επέκεινα εν 
ώρα καθήκοντος, κατευθυνόμενος εκτός Καΐρου, προς 
ιεροπραξία.

Με τον ιεράρχη συλλειτούργησαν οι αρχιμανδρίτες Κορνήλιος Osuji και Σεραφείμ 
Δημητρίου.

Ο Αλεξανδρινός επίσκοπος, ως πρωτοσύγκελος του Μητροπολίτου Γουινέας κ. 
Γεωργίου υπήρξε διάδοχος του μακαριστού αρχιμανδρίτου Ισιδώρου, ο οποίος 
μετέστη εκ των λυπηρών του κόσμου τούτου, συνεπεία μετεγχειρητικών 
επιπλοκών από ορθοπεδικών επεμβάσεων, εξαιτίας αυτοκινητιστικού 
δυστυχήματος. Κατά τον ίδιο τρόπο, συνομήλικος και στην ίδια πόλη, επεράτωσε 
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την επί γης ζωή του, την χρονιά που πέρασε και ο αρχιμανδρίτης Παρθένιος 
Ναγγάρ, για του οποίου την ανάπαυσή συνευχήθηκε ευκαιρίας δοθείσης, ο 
επίσκοπος και η εκκλησιαστική σύναξη.

Το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου 2013 εκοιμήθη ο μέγας εκκλησιάρχης του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας αρχιμανδρίτης κυρός Ισίδωρος Σαλάκος. 
Έκτοτε κάθε χρόνο στο ναό που βαπτίσθηκε, την αγία Μαρίνα 
Ηλιουπόλεως, τελείται επιμνημόσυνος σύναξη το Σάββατο προ της 
κοιμήσεως του.

Σημειώνεται ότι η κοινότητα της αγίας Μαρίνας Ηλιουπόλεως παρέδωσε 
σημαντική βοήθεια, αποτελούμενη από 1,5 τόνο αλεύρι, τρόφιμα, ρουχισμό, 
υπόδηση, έπιπλα, βρεφικά είδη, παιχνίδια, τάπητες, αναπηρικά αμαξίδια, για να 
σταλούν στην ιεραποστολική Επισκοπή Μαλάουι.



Ομιλία του Επισκόπου Μπενίν

Ένα από τα πιο σημαντικά και επίκαιρα ερωτήματα που απασχολούν τους 
ανθρώπους μέχρι σήμερα πρόκειται για το νόημα της ζωής. Όλοι αναρωτιούνται 
ποιό είναι το νόημα της ζωής. Αυτή η αναζήτηση δεν περιορίζεται μόνο σε μια 
συγκεκριμένη κατηγορία ανθρώπων, αλλά επηρεάζει όλους μας στην 
καθημερινότητά μας.

Ζούμε σήμερα σε έναν κόσμο γεμάτο προκλήσεις, ευκαιρίες και ανατροπές, όπου 
συχνά αναρωτιόμαστε γιατί ζούμε και ποιος είναι ο ρόλος μας, ποιός είναι ο 
προορισμός του ανθρώπου. Η αναζήτηση του νοήματος οδηγεί πολλούς σε 
προσωπική φθορά και αναστοχασμό.



Πολλοί άνθρωποι πιστεύουν πως βρίσκουν νόημα της ζωής μέσα από τις σχέσεις 
τους, την οικογένεια ή ακόμα και από καθημερινές δραστηριότητές τους. Ο κάθε 
άνθρωπος προσπαθεί να συνδέσει τα κομμάτια της ζωής του και να ανακαλύψει 
αυτό που τον ικανοποιεί.

Για το νόημα της ζωής μας το δείχνει σήμερα ο Άγιος Θεόδωρος ο Στρατηλάτης 
που τιμά σήμερα η Αγία μας Ορθόδοξη Εκκλησία. Μας δείχνει σήμερα ως 
χριστιανός ότι, το νόημα της ζωής συνδέεται άριστα με την αγάπη προς τον Θεό 
και τους συνανθρώπους.

Στρατιωτικός στο επάγγελμα, ο Άγιος διακρίθηκε για την γενναιότητά του και 
γρήγορα προήχθη στους υψηλότερους βαθμούς της στρατιωτικής ιεραρχίας. 
Αθλητής γενναιότατος ο Θεόδωρος, ήταν συγχρόνως και υπόδειγμα σεμνότητας 
όπως αρμόζει σε έναν γνήσιο Χριστιανό.

Ὁ Άγιος Θεόδωρος είχε πολλά χαρίσματα. Ξεπερνούσε πολλοὺς στὸ κάλλος της 
ψυχής και στην ωραιότητα του σώματος. Ήταν φρόνιμος, συνετὸς καὶ μορφωμένος 
περισσότερο από τους άλλους νέους της εποχής του. Όλοι τον εκτιμούσαν και για 
τα προσόντα του αυτά και την αρετή του.



Όλοι ήθελαν νὰ έχουν τη φιλία του. Ακόμη και ο Βασιλεὺς Λικίνιος ζητούσε 
ευκαιρίες να συνομιλεί μαζί με τον Θεόδωρο. Του έδωσε μάλιστα, για να τον 
τιμήσει καὶ την πόλη Ἡράκλεια να την εξουσιάζει αυτός. Αλλὰ δεν γνώριζε ο 
Λικίνιος, ότι ο Θεόδωρος ήταν Χριστιανός.

Ακολούθησε την ρητή εντολή του Χριστού μετά την ανάσταση και ήθελε να την 
εφαρμόσει στη ζωή του : «πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τὰ ἔθνη, βαπτίζοντες 
αὐτοὺς εἰς τὸ ὄνομα τοῦ Πατρὸς καὶ τοῦ Υἱοῦ καὶ τοῦ Ἁγίου Πνεύματος, 
διδάσκοντες αὐτοὺς τηρεῖν πάντα ὅσα ἐνετειλάμην ὑμῖν· καὶ ἰδοὺ ἐγὼ μεθ᾿ ὑμῶν 
εἰμι πάσας τὰς ἡμέρας ἕως τῆς συντελείας τοῦ
αἰῶνος. Ἀμήν. Ο Θεόδωρος, μόλις ανέλαβε την Ηράκλεια, αμέσως φανερώθηκε ὡς 
Χριστιανός Ιεραπόστολος και άρχισε να την εκχριστιανίσει. Κήρυττε με θάρρος, 
ότι ο Χριστὸς είναι ο πραγματικός Θεός και όχι οι θεοί της ειδωλολατρίας. Από τη 
διδασκαλία του πολλοί ειδωλολάτρες πίστευαν κάθε μέρα, γίνονταν Χριστιανοὶ καὶ 



βαπτίζονταν. Τόση ήταν η δραστήριος καὶ τόσο τον ευλογούσε ο Θεός, ώστε 
κόντευε να γυρίσει στο Χριστό όλη τὴν Ηράκλεια.

Όσοι αγαπάνε ειλικρινά τον Χριστό θυσιάζονται για το όνομά Του έως θανάτου 
όπως ο ίδιος δόθηκε για τη σωτηρία μας. Έτσι ζουν την αιώνια αγάπη κοντά στο 
Θεό και ο Θεός μένει με αυτούς έως τη συντέλεια του κόσμου.

Η Μεγάλη Εντολή του Χριστού καλεί εμάς τους πιστούς να διαδώσουμε το μήνυμα 
του Ευαγγελίου σε όλα τα έθνη να γινόμαστε ιεραπόστολοι. Με αυτό τον τρόπο η 
ζωή μας ως χριστιανοί αποκτά νόημα. Αυτή η εντολή υπογραμμίζει τη σημασία 
της αποστολής και της διδασκαλίας για την σωτηρία του ανθρωπίνου γένους. Η 
εμπειρία της Ανάστασης του Κυρίου ενέπνευσε τους μαθητές να διασκορπιστούν 
και να διακηρύξουν το σωτήριο μήνυμα. Η φράση αυτή ενσωματώνει την αποστολή 
της Εκκλησίας να κατηχεί και να βαπτίζει τους ανθρώπους.

Αυτή η Μεγάλη εντολή του Κυρίου μας άγγιξε την καρδιά του μακαρίτη αγαπητή 
μας πατρός Ισιδώρου ο οποίος εγκατέλειψε τα πάντα να υπακούσει στην εντολή 
του Κυρίου χωρίς να υπολογίσει τις δυσκολίες και άθλιες συνθήκες ζωής του 
αφρικανικού κόσμου έφυγε καθοδηγούμενος από το Άγιο Πνεύμα να κηρύξει τον 
Αναστάντα Χριστό και να βαπτίσει αφρικανούς στο όνομα του Πατρός, του Υιού 
και του Αγίου Πνεύματος.

Δεν έκανε τίποτε να προβάλει τον εαυτό του και έτσι χάραξε στις καρδιές όλων 
μας σήμερα το εν Χριστώ θάρρος. Μας έδειξε σε όλους ίσως χωρίς να το είχαμε 
καταλάβει και τώρα ίσως το καταλαβαίνουμε ότι: όποιος θέλει να σώσει τον εαυτό 
του θα τον χάσει, κι όποιος θα χάσει τον εαυτό του για χάρη του Ευαγγελίου θα 
τον βρει.

Όπως κάθε στρατιώτης του Κυρίου, ο αγαπητός μας αδελφός πατήρ Ισίδωρος δεν 
φοβήθηκε να χάσει την πρόσκαιρη ζωή που δεν μας ανήκει καν. Έπεσε γενναίος 
στο πεδίο μάχης όπου και έλαβε το στεφάνι της μαρτυρίας του Χριστού. Και όπως 
ακούσαμε στον Απόστολο σήμερα: εάν απεθάναμεν, δια του βαπτίσματος, μαζή με 
τον Χριστόν, μαζή του και θα ζήσωμεν αιωνίως και εις την μέλλουσαν ζωήν. Ο 
αγαπητός μας αδελφός έκανε τον αγώνα του το καλό.

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Ας κάνουμε μια μικρή ανασκόπηση, από την εποχή του Αγίου Θεοδώρου περνώντας 
στην εποχή του πατρός Ισιδώρου, αυτοί απέδειξαν με τη ζωή τους τη μαρτυρία 
του ευαγγελίου.
Ο καθένας από μας ας κάνει μια ερώτηση στον εαυτό του: ποιό είναι το νόημα της 
μου; ποιός είναι ο προορισμός της ζωής του ανθρώπου; εάν μας καλεί σήμερα ο 



Χριστός κοντά του τι απολογία θα δώσουμε; τι θυσία κάναμε για τον Χριστό;

Βάση της απαντήσεως του καθενός εύχομαι ο Πανάγαθος Θεός να δώσει δύναμη 
και αντοχή σε όλους ώστε ο καθένας με τον τρόπο του να φτάσει έστω στο δρόμο 
της μετανοίας που θα μας οδηγήσει προς τη σωτηρία και να κληρονομήσουμε τη 
βασιλεία των ουρανών.







  














